
Dýchací soustava – pokračování 

Horní cesty dýchací:  

dutina nosní – popř. dutina ústní - vzduch se ohřívá, zvlhčuje a řasinky zachytávají bakterie a prach  

Vysvětli, proč často v zimě slýcháváš, že máš dýchat nosem. _____ 

nosohltan – Eustachova trubice jej spojuje se středním uchem (zánět středního ucha – možná už 

někdo měl) 

Dolní cesty dýchací:  

hrtan 

 tvořen chrupavkami - největší je __________________ 

 hrtanová příklopka – význam _____________________ 

 hlasivkové vazy – zvuk = hlas  

průdušnice – je dlouhá - ____________, produkuje __________________________  

Průdušky (levá a pravá)  - vstupují do _________ a dále se dělí na průdušinky =˃ ústí do__________. 

 

Plíce  

 leží v ________________ a chrání je _____________________ 

 hrudní dutinu vystýlá ______________________ 

 mezi oběma je pohrudniční štěrbina, vyplněná tekutinou, která umožňuje klouzání blan během 

dýchání 

 pravá plíce - __laloků, levá plíce - __laloků 

Proč je levá plíce menší než pravá?  

 k výměně dýchacích plynů dochází v __________________ 

Tímto zápisem si můžeš i zkontrolovat, zda jsi v minulém pracovním listu správně určil horní a dolní 

cesty dýchací!!  

 

 


